
Ανακοίνωση 

Νέο ΦΕΚ για τα μέτρα προστασίας από την πανδημία - κατάργηση 
τηλεργασίας 

Σύμφωνα με το συνημμένο ΦΕΚ 1882/τ.Β/16-04-2022, προβλέπονται τα κάτωθι: 

Άρθρο 1 Έκτακτα μέτρα προστασίας της δημόσιας υγείας, Πίνακας Β «Μέτρα Προστασίας 
Ανά Πεδίο Δραστηριότητας»: 

• Α/Α 1: Δημόσιες υπηρεσίες (σελ. 4): […] πλήρης λειτουργία με αυτοπρόσωπη 
παρουσία όλου του προσωπικού, συμπεριλαμβανομένων των υπαλλήλων που 
ανήκουν στις ομάδες αυξημένου κινδύνου […], - δεν υπάρχει αναφορά για ποσοστό 
τηλεργασίας 

• Α/Α 2: Ιδιωτικές επιχειρήσεις (σελ. 6): […] πλήρης λειτουργία με τήρηση των μέτρων 
του πίνακα Α και προστασία εργαζομένων που ανήκουν σε ομάδες αυξημένου 
κινδύνου με παροχή εργασίας σε χώρο εκτός επαφής με κοινό, όπου είναι εφικτό. - 
δεν υπάρχει αναφορά για ποσοστό τηλεργασίας 

• Α/Α 8: Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα / Βιβλιοθήκες (σελ. 22 του συνημμένου 
αρχείου): […] Η πρακτική άσκηση σε φορείς του δημοσίου ή ιδιωτικού τομέα 
διεξάγεται με φυσική παρουσία των φοιτητών […] 

Καθώς, τόσο στις Δημόσιες όσο και στις Ιδιωτικές Επιχειρήσεις έχει καταργηθεί η 
τηλεργασία, το ίδιο ισχύει και για την Πρακτική Άσκηση. 

Ωστόσο, στο Α/Α 8: Ανώτατα Εκπαιδευτικά Ιδρύματα / Βιβλιοθήκες (σελ. 22 του 
συνημμένου αρχείου) αναφέρεται ότι «[…] Στις περιπτώσεις στις οποίες ο φορέας 
υποδοχής υιοθετεί παράλληλα, ως ειδική μορφή απασχόλησης και την εξ αποστάσεως 
παροχή εξαρτημένης εργασίας του εργαζομένου, τότε και εφόσον η φύση της 
πρακτικής άσκησης το επιτρέπει και συναινεί ο υπεύθυνος της πρακτικής άσκησης του 
προγράμματος σπουδών, η πρακτική άσκηση δύναται να διενεργείται και εξ 
αποστάσεως […]» 

Το σημείο αυτό προφανώς έρχεται σε αντιδιαστολή με το γεγονός ότι έχει καταργηθεί η 
τηλεργασία στις Δημόσιες και Ιδιωτικές Επιχειρήσεις. 

* Κατόπιν σημερινής επικοινωνίας μας με το Υπουργείο Παιδείας μας ενημέρωσαν ότι το 
εδάφιο (σελ. 22, του συνημμένου αρχείου): 

«[…] Στις περιπτώσεις στις οποίες ο φορέας υποδοχής υιοθετεί παράλληλα, ως ειδική 
μορφή απασχόλησης και την εξ αποστάσεως παροχή εξαρτημένης εργασίας του 
εργαζομένου, τότε και εφόσον η φύση της πρακτικής άσκησης το επιτρέπει και συναινεί 
ο υπεύθυνος της πρακτικής άσκησης του προγράμματος σπουδών, η πρακτική άσκηση 
δύναται να διενεργείται και εξ αποστάσεως […]» 

έχει συμπεριληφθεί εκ παραδρομής στο ΦΕΚ και θα διορθωθεί την ερχόμενη εβδομάδα σε 
νέο ΦΕΚ που αναμένεται να εκδοθεί. 

Η Πρακτική Άσκηση θα διεξάγεται αποκλειστικά με φυσική παρουσία τηρώντας 
όλα τα μέτρα που ισχύουν. 


